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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 6719/29-3-2019 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Γεώργιο Αμυρά, σας γνωστοποιούμε ότι η Γενική Δ/νση Δασών του ΥΠΕΝ στα πλαίσια 

των αρμοδιοτήτων της για την εφαρμογή της Διεθνούς Σύμβασης CITES (Convection on International 

Trade in Endangered  Species of Wild Fauna and Flora) στην χώρα μας και ως Κεντρική Αρμόδια 

Διαχειριστική Αρχή CITES, δέχθηκε στις 24/01/2019 αίτημα από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή 

CITES της Ισπανίας σχετικά με την μεταφορά τριών ζωντανών δειγμάτων του είδους Tursiops 

truncatus (ρινοδέλφινο)-(II/A), με κωδικούς πηγής “F” στο Αττικό Θεματικό Πάρκο Α.Ε.  

Το αίτημα αυτό έγινε στα πλαίσια των διατάξεων του άρθρου 9, παράγραφος 2(α) του 

Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ.338/97, όπως αυτός ισχύει σήμερα, όπου για την διακίνηση ζώντων 

δειγμάτων του παραρτήματος Α εντός της Ε.Ε. και για την έκδοση του απαιτούμενου CITES 

Πιστοποιητικού Ε.Ε. (για χρήση εντός της Ένωσης) από την αρμόδια Αρχή CITES του κράτους μέλους 

που βρίσκονται τα δείγματα (Ισπανία), χορηγείται μόνο αφού προηγουμένως «…η αρμόδια 

επιστημονική αρχή του άλλου κράτους μέλους έχει βεβαιωθεί ότι ο τόπος στέγασης που προβλέπεται 

στον τόπο προορισμού ζώντος δείγματος είναι κατάλληλα εξοπλισμένος για την διατήρηση του 

δείγματος αυτού και για την παροχή φροντίδων σε αυτό..».   

Εφαρμόζοντας τις σχετικές διατάξεις, η εν λόγω Υπηρεσία διαβίβασε αρμοδίως το αίτημα αυτό 

για γνωμοδότηση στην Ελληνική Επιστημονική Αρχή CITES με το υπ΄ αριθμ.178622/390/13-02-2019 

έγγραφό της και αναμένεται  η γνωμοδότηση της Αρχής επί του αιτήματος.  

Η Ελληνική Επιστημονική Αρχή CITES αποτελεί μία ανεξάρτητη Αρχή η οποία απαρτίζεται από 

επιστημονικό προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων και έχει συγκεκριμένο έργο όπως αυτό ορίζεται 

στην αρθμ.155964/2388/23-05-2017 (ΦΕΚ 255/Υ.Ο.Δ.Δ./31-05-2017) Απόφαση επανασύστασής της. 



Το ΥΠΕΝ λοιπόν δεν είναι σε θέση να γνωρίζει εκ των προτέρων την απάντηση την οποία πρόκειται να 

διαμορφώσει η ανεξάρτητη Επιστημονική Αρχή CITES στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της. 

Σημειώνεται ότι κατόπιν ενημέρωσης της Δ/νσης Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής –

ΥΠΕΝ από την αρμόδια Περιφερειακή Διαχειριστική Αρχή CITES Αττικής (Δ/νση Συντονισμού και 

Επιθεώρησης Δασών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής), εκπρόσωπος του Αττικού Θεματικού 

Πάρκου με ηλεκτρονικό του μήνυμα ενημέρωσε την Περιφερειακή Διαχειριστική Αρχή CITES Αττικής 

ότι «προς το παρόν δεν μπορούν να φιλοξενήσουν τα τρία δελφίνια από την Βαρκελώνη αφού η 

άφιξη άλλων τριών αρσενικών ζώων σε μία υπάρχουσα ομάδα έξι αρσενικών και ενός θηλυκού θα 

επιβαρύνει την υπάρχουσα κοινωνική συνοχή».  

Τέλος, δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες των υπηρεσιών του ΥΠΕΝ το θέμα που τίθεται στο β’ 

ερώτημα.  
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2   
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